

Даты



**МОРОЗОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ**  
(17.02.1915 – 12.04.2002)  
(к 100-летию со дня рождения)



Морозов Александр Васильевич родился 17 февраля 1915 г. в селе Пачелма, Пензенской области.

Известный ученый и организатор садоводства, кандидат сельскохозяйственных наук (1956). Участник ВОВ. Окончил плодоовощной факультет Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева (1942). С 1946 года работал старшим агрономом в плодовом совхозе «15 лет Октября» Липецкой области. С 1952 по 1956 год учился в аспирантуре Научно-исследовательского института садоводства им. И. В. Мичурина (г. Мичуринск). За время работы

директором Орловской плодово-ягодной опытной станции (1956...1965) сделал многое для расширения и углубления исследований по селекции и агротехнике плодовых и ягодных культур. С 1965 по 1985 гг. – начальник Главного управления садоводства, виноградарства, чая и субтропических культур Минсельхоза СССР. За время работы в Министерстве проводил большую работу по интенсификации садоводства, созданию агропромышленных предприятий, объединений, внедрению в производство прогрессивных технологий по возделыванию плодовых и ягодных культур, новых отечественных и зарубежных сортов и подвоев плодовых культур, строительству в колхозах и совхозах фруктохранилищ и перерабатывающих предприятий. При его непосредственном участии разработаны и внедрены в производство рекомендации по проектированию промышленных садов, питомнических хозяйств, по производству безвирусного посадочного материала плодовых и ягодных культур.

Награжден орденом «Знак Почета» и одиннадцатью медалями. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный агроном РСФСР» (1980). По вопросам садоводства им опубликовано 33 работы.

Основные публикации:

Мероприятия по восстановлению садов, пострадавших от морозов (в соавторстве). - Орел. Орловское книжное издательство, 1958.

О садоводстве США (в соавторстве). - М.: Колос, 1969:

Рост и плодоношение яблони при уплотненном размещении деревьев (в соавторстве) // Доклады советских ученых XIX Международному конгрессу по садоводству. - М.: Колос, 1974.